\ ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANISTICAS
EXAMEN PARCIAL METODOS CUANTITATIVOS IV
GUAYAQUIL, MIERCOLES 3 DE JULIO DEL 2013

COMPROMISO DE HONOR

(Escriba aqui sus cuatro nombres)

al firmar este compromiso, reconozco que

el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos
aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; vy,
cualquier instrumento de comunicacidon que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algun otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se
entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA:

SOLUCION Y RUBRICA

TEMA | 30 PUNTOS

Resuelva cuantitativamente las siguientes ecuaciones diferenciales:
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RUBRICA
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TEMA 1l 15 PUNTOS

Una empresa considera que un producto de venta masiva maneja las siguientes funciones de
oferta y demanda respectivamente:

Qs = —3p(t) +4p'(t) =5

Qq = 2p(t) —8p'(1)

Si se considera el equilibrio de mercado:

a) Determine el precio en cualquier tiempo si se sabe que inicialmente el precio es de $ 4.

b) Analice cualitativamente la estabilidad dinamica del equilibrio para la ecuacién diferencial del
precio

c) Cuantitativamente analice que ocurre con el precio a largo plazo.

a) SOLUCION
Qs =Qd
=3p(t) + 4p’(t) — 5 = 2p(t) — 8p'(t)
12p'() - 5p(t) = 5
() —p(t) ==



b)

<)

p() =

5
ef—ﬁdt

L [fef_l_szdt. %dt+c]

5 5
p(t) = et [f—zfe_ﬁt. dt + c]

S -5,
p(t) = e1z [e 127 4 c]

S5, S5,

p(t) = e1z” + cerz

St St
p(t) = ez + 3e12

4=14+c,c=3

RUBRICA
Desempefio
Insuficiente Regular Bueno Muy bueno Excelente
Iguala las .
. Desarrolla la Obtiene el valor de
VACIO o ecuaciones de | Reduce la ., . “ .
procesos oferta ccuacion | cuaciony obtiene ¢’y reescribe la
incoherentes y la solucién general solucion
demanda
0 1 2 4 5
SOLUCION
I d 5
Cualitativamente =2 = —p+—=
at 12 12
dp
dt
2
12/
o
Diverge dep=-1
SOLUCION
limgo o p(t) = o0
RUBRICA
Desempefio
Insuficiente Bueno Muy bueno Excelente
Analiza la estabilidad | Analiza correctamente
VACIO 0 Grafica correctamente S
procesos 2 ecuacion diferencial dinamica del lo que ocurre con el
incoherentes equilibrio precio a largo plazo
0 4 5 10




TEMA 111 10 PUNTOS
Dadas la siguiente ecuacion encuentre su solucion y su estabilidad dindamica cuantitativamente.

y"'— 6y +9y = e3*2x+e3* y(0)=1; y'(0)=2
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TEMA IV 10 PUNTOS

Determine si las funciones (sen3x)?y (cos3x)? son linealmente independientes

SOLUCION
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TEMA'V 5 PUNTOS

Analice cualitativamente la siguiente ecuacién en caso de que falle interprete cuantitativamente

la solucidn

y'+2y"+2y'+1=2
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Todos los determinantes son > 0 por lo que la solucién converge a las Yp
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